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A Nephrológiai Történeti Bizottság (NTB) Dr. Reusz György egyetemi tanár (Elnök) és Dr. 

Kárpáti István egyetemi docens (Főtitkár) által kigondolt szervezet, melynek célja a MANET 

multja és kiemelkedő személyiségei történetének és az ezekkel kapcsolatos hagyományoknak 

a feltárása. 
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A Bizottság céljai: 

1. Szakmatörténeti tevékenység; 

2. Fórumképzés a (félévi-)évi rendszerességgel ismétlődő nephrologiai és más 

rendezvényeken szakmatörténeti előadások céljára; 

3. Lapunkban, -a Hypertonia&Nephrologiában- orvostörténeti rovat kialakítása és 

ébrentartása; 

4. Élettörténet kutatás és annak megjelenítése történeti rovatban vagy/és monográfia ill. 

összefoglaló, áttekintő, életrajzokat egyesítő, csoportosító stb. kiadványban azokról a 

kiemelkedő személyiségekről, kutatókról, neves orvosokról, akik valamilyen 

vonatkozásban kapcsolódtak a nephrologiához; 

5. A MANET részletes történetének megírása. 



6. A hazai nephrologiai gyógyító és diagnosztikus tevékenységek (pl. peritoneális és 

hemodialízis,ér,és fisztulasebészet, transzplantáció, radiologiai és izotópos eljárások, 

vesepathologiai,-hisztologiai módszerek stb) részletes történetének megírása. 

7. Adatbázis létrehozása a MANET mindenfajta érdemekért (bel,és külföldi) 

kitüntetettjeire vonatozólag; 

8. A MANET „Ki-Kicsoda”-jának elkészítése; 

9. Hagyományőrzés ápolása (példa: dr. Tóth Tibor titkár 2011. február 13-i 

„Emlékeztetőjében” leirtak) 

10. Kiadványok az 1-9. pontban szereplő anyagokkal kapcsolatosan. 

 

A NTB előzményei, története, aktivitása 

Jelentős események voltak a 2012 és 2013években a MANET Kongresszusok és a 2014. májusi 

DNN ünnepi megnyitói kapcsán felkért történelmi előadások. A Magyar Nephrologiai Társaság 

XXIX. Nagygyűlésén, 2012. október 4-én a Nephrologiai Történeti Bizottság beszámolója „Mit 

tettünk az elmúlt évben nagyjaink emlékének ápolásáért?” c. előadás és a Pécsi MANET 

Kongresszuson 2013.október 24-én „A magyar nephrologiai társaság nagygyűléseinek elmúlt 

30 éve” c. előadás. Ide sorolandó a történelmi megemlékezés a DNN-re megjelent Medical 

Tribune számban Korányi Sándorról, Radó János és Kárpáti István közös tollából valamint a 

DNN megnyitó űlése mely szintén Korányi Sándor emlékének volt szentelve.. Ide tartozik még 

a Hypertonia és Nephrologia folyóiratban a 2013. 5. és 6. számában is megjelent „O R V O S 

T Ö R T É N E T. 

 

A „Magyar Nephrologia Emléknapja” létrehozása, története és ujabban vitatott kérdései.  

 

Különleges hangsúlyt helyeztünk a Magyar Nephrologia Emléknapja április 12.-i 

megünneplésére a 2012.-2014. években.. A Korányi Társaság előadója ez években Szatmári 

Miklós professzor volt, míg a MANET részéről az NTB Elnöke mindhárom évben résztvett a 

szervezésben és a beszédekben. A 2014. évben Tóth Tibor volt az egyik előadó, aki egyébként 

a megemlékezés gyakorlati kivitelezésének technikai kérdéseiről is gondoskodott.  

A Magyar Nephrologia Emléknapja kizárólag a Nemzeti Sírkertben került megrendezésre az 

első években. A célkitűzések ellenére ez egy csaknem kizárólag elit-találkozó maradt, mert 

főképpen néhány szakmavezető professzor jelent meg a megemlékezésen. A belgyógyászok, 

nephrologusok, hypertonologusok, kórházi orvosok és egyetemi hallgatók és más vendégek 

nem képviseltették magukat kellő számban. A NTB elnöke ezért felhívásokban, személyes 

megbeszélésekben és a MANET Vezetőségi Űlésen való felszólalásokban szorgalmazta a 

részvételt és megvílágította az Emléknap megtartása helyének unikálisságát. A Vezetőség több 

tagja az Emléknap előadássorozattal való kivitelezésének módja mellett tört lándzsát. Ezévben 

ez is megvalósul. Hogy a Nemzeti Sírkertben való bonyolítás a jövőben, hogyan alakuljon 

további tárgyalásoknak a feladata. 

 

A NTB honlapja 

 

A szervező munkacsoport (a NTB elnöke, a MANET főtitkára és az Intellimed képviselője) a 

felhalmozódott anyagból könnyen kereshető „elektronikus muzeumot” tervezett felépiteni és 

a honlap kiterjesztésével sokak részvételével immár igen jelentős felületen ennek előmunkálatai 



megvalósultak. Az NTB Honlap a http://www.nephrologia.hu/info.aspx?sp=30 linken bárki 

számára elérhető. A Honlapon jelenleg már nagyszámú PDF-ben tárolt közlemény nyitható 

meg.  

 

Az „Emlékkönyvtár” 

 

A Hypertonia és Nephrologia folyóiratunkban az Orvostudomány Története rovatban a 

legilletékesebb jeles személyiségek emlékeztek meg Nagyjainkról. Eddig 12 ilyen monográfia 

jelent meg. ill. továbbiak vannak közlésre elfogadva. Ezen emlékkönyvtár összeállítása 

különösen alkalmasnak látszik Nagyjaink emlékének őrzésére, egyben lehetőséget ad arra, 

hogy felelevenítsük mit tettek a Pionirok a hazai és nemzetközi orvostudomány fejlődéséért. 

 

Az Európai Nephrologiai Archivum Pionirjai 

 

A MANET NTB tevékenységének részeként Radó János és Rosivall László Brüsszelben külön-

külön cca másfélórás interjut adott. A Radó Jánossal készült angolnyelvű beszélgetés néhány 

kiemelt mondata hangzott el a 2012 párizsi ERA-EDTA kongresszus ünnepi megnyitóján és 

került be a Pioniroknak szentelt képes könyv kiadványba és a Francia Nephrologiai Társaság 

honlapjára melyek az Európai Nephrologiai Archivum dokumentumaiként szerepelnek. 

 

dr. Radó János, az NTB elnöke 
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